
78%
… der Befragten gehen davon aus, dass digitale 
Technologien ihre manuellen Tätigkeiten am 
Arbeitsplatz teilweise übernehmen werden.

72%
… der Befragten sind neugierig auf die 
Veränderungen an Ihrem Arbeitsplatz, die 
mit der fortschreitenden Digitalisierung 
einhergehen.

DIGITALISIERUNGSMEINUNGEN 
DEUTSCHER BÜROMITARBEITER

16%

12%
 … der Befragten haben angegeben, dass 
Geschäftsprozesse durch Software-Roboter in 
ihrem Unternehmen bereits umgesetzt wurden

51%
… haben bereits von 
Software-Robotern gehört.

Wie wird sich die Büroarbeit im 
Zuge der Digitalisierung verändern?

Digitalisierungsneugier 
statt Angst

RPA-Projekte in deutschen 
Großunternehmen

Kenntnisse über 
Software-Roboter

 … der Befragten haben angegeben, dass 
Geschäftsprozesse durch Software-Roboter 
in ihrem Unternehmen geplant sind.


